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令和元年第12回岐阜市教育委員会定例会会議録 

 

1 日  時 令和元年10月2日（水曜日）午後2時30分から午後5時30分まで 

 

2 場  所 岐阜かかみがはら航空宇宙博物館 

 

3 出 席 者 早川教育長、川島委員、足立委員、横山委員、伊藤委員、武藤委員 

 

4 説明のために出席した事務局の職員 

田中事務局長、原教育政策参与兼次長、野田次長 

清水次長兼市民体育課長、井上学校教育審議監兼学校指導課長、 

内堀歴史遺産活用推進審議監兼社会教育課長、深尾教育政策課長、 

塩田教育施設課長、中島学校保健課長、久保田幼児教育課長、 

近藤科学館長、大塚歴史博物館長、和田岐阜商業高等学校事務長、 

菅沼中央青少年会館長、吉成図書館長、辻岐阜東幼稚園長、 

吉田教育政策課主幹 

 

5 職務のために出席した事務局の職員 

櫻井教育政策課主任、山本教育政策課主任主事、川那教育政策課主任主事 

 

6 議事日程 

第1 開会 

第2 前回会議録の報告、修正及び承認 

第3 会議録署名者の指名 

第4 諸般の報告 

 (1) 令和元年第4回(9月)岐阜市議会定例会の概要について（教育政策課） 

 

(2) 第3回幼児教育セミナーアンケート集計結果及び第5回幼児教育セミナ

ーの開催について（幼児教育課） 

 
(3) 「集まれ！！ぎふっ子こどもひろば」の開催報告について（教育政策

課） 
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 (4) 「ぎふ未来☆プロジェクト」の開催について（中央青少年会館） 

 (5) 歴史博物館で開催するイベントについて（歴史博物館） 

 (6) 令和元年度岐阜市の教育公表会について（学校指導課） 

※ (7) 不登校特例校設置の進捗について（学校指導課） 

※ (8) 精華中学校の個人情報の紛失について（学校指導課） 

※ 
(9) 教育委員会における「個人情報」の管理の徹底について（教育政策

課） 

※ 
(10) 岩小学校の事務職員の逮捕におけるその後の対応について（学校指導

課） 

※ (11) 鶉小学校の照明電柱倒壊について（教育施設課） 

※ 
(12) 臨時代理の報告：岐阜市教育委員会附属機関委員の任免について（市

民体育課ほか） 

※ (13) 

臨時代理の報告：岐阜市教育委員会臨時的任用職員及び非常勤嘱託職

員の 

任免について（科学館ほか） 

※ 
(14) 臨時代理の報告：岐阜市教育委員会事務局の人事異動について（教育

政策課） 

※ (15) 岐阜市立中学校3年生死亡事案及び対応の概要について（学校指導課） 

第5 議事 

※ (1) 第59号議案  第68回岐阜市教育委員会表彰の被表彰者の決定について

（教育政策課） 

※ (2) 第60号議案  岐阜市学校給食共同調理場条例施行規則の一部を改正する

規則制定について（学校保健課） 

第6 その他 

※ (1) 不登校特例校校名選定方法について（教育政策課） 

第7 閉会 

 

7 会議に付した事件 
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「6 議事日程」のとおり。なお※の報告、議案及びその他は、秘密会形式で

審議した 
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午後2時30分開会  

 

○早川教育長 定刻となりました。本日の出席者数が定数に達し、会議が成

立いたしますので、只今から、令和元年第12回教育委員会定例会を開会します。 

 

○早川教育長 前回の会議録は、前回の出席者により承認されました。本日

の会議録の署名者には、本日の出席者を指名します。 

それでは、議事日程をご覧ください。本日は、報告が15件、議事が2件、その

他が1件となっております。議事日程に、秘密会で審議すべき案件が記載され

ていますが、このとおり扱うことにご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」と声あり） 

 

○早川教育長 秘密会については、このとおり扱うものとします。それでは、

日程第4、諸般の報告にまいります。報告(1)について説明をお願いいたします。 

 

〇深尾政策課長 （令和元年第4回（9月）岐阜市議会定例会の概要について

説明） 

 

○早川教育長 只今の説明について、ご質問や意見はございませんか。 

 

〇足立委員 公教育検討会議ですが、どのような組織になっていくのでしょ

うか。 

 

〇野田次長 公教育検討会議の位置づけですが、これまで総合教育会議を年3

回実施しておりまして、その会議での議論をより実効性のあるものとするため

に、市長が設置し、様々な専門家の方から意見を伺う諮問機関となります。 

  

〇横山委員 教育長が答弁の中で、校長にガイドラインの作成と遵守が必要

であるとおっしゃっておりましたが、ガイドラインは既に存在するのではない
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でしょうか。 

 

〇早川教育長 既にありますが、一部の学校で見直しが必要であると判断し

ました。 

 

〇横山委員 ガイドラインは学校が独自に作成しているのでしょうか。 

 

〇早川教育長 モデル案を教育委員会が提示していますが、それを参考に各

学校が独自に作成することになっています。 

 

〇横山委員 ガイドラインを勉強したり、形だけにならないように適宜見直

す時間を設ける必要があると感じます。 

 

〇井上学校教育審議監兼学校指導課長 教育委員会からは、必ず現職研修と

してやらなければいけない研修内容として、いじめにかかわること、不登校に

かかわること、特別支援教育にかかわるものを義務付けていますが、今のご指

摘のように、ガイドラインが形だけにならず実効性のあるものにするために、

研修のあり方について指導していきたいと思います。 

 

〇川島委員 教育長答弁の「苦しいのに我慢して学校へ行くことはない。命

をかけてまで行くところではない。今悩んでいる班や学級、部活は狭い世界で

あり、未来によい世界があることを知ってほしい」というのは、これは非常に

重大なメッセージで、相当な覚悟を持って発言をされたと思っています。教育

長のお考えで、ここでお聞かせいただけるものがあれば、補足でお伺いしたい

と思います。 

 

〇早川教育長 日本の学校は非常にうまくできていると思います。多くの子

どもにとって学校は楽しくて仕方がない場所ですし、非常に効率的に子どもた

ちを学びに向かわせるようにできています。しかし、多様性がある世界の中で

学校が苦しい世界である子どもがいるのも事実です。その世界が全てであると
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疑わずに苦しみながら行き続ける子が一人でもいるとしたら、やはりこうした

メッセージは必要であると思い発言しました。 

 

〇川島委員 少数かつ弱い立場の者についても、学校は決してそれを見過ご

さない。そういう児童生徒に対しても正面から向き合うという理念を教育長は

発信されているのだと思いました。これがメッセージとしてちゃんと伝わるよ

うに今後も取り組んでいただきたいと思っております。 

 もう一点、体育館のエアコンの設置に関して、市議会の関心が非常に高いと

感じました。今回承認されたのは調査ということですので、しっかりと調査を

して議会にフィードバックをしながら、実施の際に齟齬がないよう進めていた

だきたいと思います。 

 

〇田中事務局長 本件に関しては、調査と併せて最初に行う15校の実施設計

の予算をお認めいただきましたので、現在手続に入っております。 

 

〇伊藤委員 公教育検討会議の回数について、かなり多く行われるという印

象があります。総合教育会議における議論を活性化するためだと思うのですが、

この機会に、総合教育会議の進め方なども一度見直していただいて、より意義

があるものにされてはいかがかと思っています。 

 話は変わりますが、日本遺産のことが出ました。長良川が日本遺産の第1号

に選ばれたことが忘れ去られているような気がしておりまして、もっとPRをし

ながら「麒麟がくる」につなげていただきたいと思います。 

 

〇田中事務局長 来年1月から「麒麟がくる」が始まりますが、それに向けて、

新しいメニューを現在準備しております。 

ただ、今の「麒麟がくる」のPRの中では日本遺産第1号についてはあまり触れ

られていないのはおっしゃる通りです。教育委員会の外からも応援の声があり

ますので、日本遺産第1号を含めて今後PRできるように進めていきたいと思っ

ております。 
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〇武藤委員 実習校・研修校等で、今までの研修のあり方を見直す動きがあ

るのか、わかる範囲で教えてください。 

 

〇井上学校教育審議監兼学校指導課長 実習校連絡会というのを年4回やって

おりますが、前回の会で見直そうという意見が出されておりますので、今後各

校長の意見を聞きながら進めていきたいと考えております。 

 

〇早川教育長 他にご質問や意見はよろしいでしょうか。 

それでは、次に報告(2)について説明をお願いいたします。 

 

〇久保田幼児教育課長 （第3回幼児教育セミナーアンケート集計結果及び第

5回幼児教育セミナーの開催について説明） 

 

○早川教育長 只今の説明について、ご質問や意見はございませんか。 

 

〇横山委員 リピーターが多いのでしょうか。 

 

〇久保田幼児教育課長 はい、リピーターが多い印象です。 

 

〇横山委員 リピーターも良いですが、できるだけ多くの方に参加してもら

うような機会であってほしいと思います。 

 

〇久保田幼児教育課長 この第5回から先着順から抽せん方式に変更しました。

今後の申し込み状況を見ながら更なる改善を検討していきたいと思います。 

 

〇伊藤委員 毎回すばらしい講師を呼んでいらっしゃいますが、交渉が難航

することはございますか。 

 

〇久保田幼児教育課長 課員の努力もあり、これまで難航することなく、毎

回快く引き受けていただいております。 
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〇武藤委員 アンケートの中で男性や父親に対する働きかけを期待する声が

一定数ありますが、その様な企画の予定はありますでしょうか。 

 

〇久保田幼児教育課長 父親に焦点を当てたセミナーを企画するところまで

至っていませんが、そのような話題を講演の中に加えていただけるように進め

てまいります。 

 

〇川島委員 参加者210人に対して128人のアンケート回答は少ないなと率直

に思いますので次回対策をお願いします。 

 

〇早川教育長 他にご質問や意見はよろしいでしょうか。 

それでは次に、報告(3)について説明をお願いいたします。 

 

〇深尾政策課長 （「集まれ！！ぎふっ子こどもひろば」の開催報告につい

て説明） 

 

〇早川教育長  只今の説明について、ご質問や意見はございませんか。 

 それでは次に、報告(4)について説明をお願いいたします。 

 

〇菅沼中央青少年会館長 （「ぎふ未来☆プロジェクト」の開催について説

明） 

 

〇早川教育長 只今の説明について、ご質問や意見はございませんか。 

 

〇足立委員 これは他市町の既存事業をモデルにしているのでしょうか。 

 

〇菅沼中央青少年会館長 川崎市において行われているプロジェクト型学習

の事例を参考にしています。 
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〇横山委員 どのように広報しているのでしょうか。 

 

〇菅沼中央青少年会館長 チラシを市内の全中学生と高校1年生に配付しまし

た。中学校では学校の校内放送等でも呼びかけをしていただいております。 

 

〇早川教育長 他にご質問や意見はよろしいでしょうか。 

それでは次に、報告(5)について説明をお願いいたします。 

 

〇大塚歴史博物館長 （歴史博物館で開催するイベントについて説明） 

 

〇早川教育長 只今の説明について、ご意見や質問はございませんか。 

それでは次に、報告(6)について説明をお願いいたします。 

 

〇井上学校教育審議監兼学校指導課長 （令和元年度岐阜市の教育公表会に

ついて説明） 

 

〇早川教育長 只今の説明について、ご質問や意見はございませんか。 

 

〇川島委員 教育委員会としての具体的なアクションを検討するには、1月11

日では日にちが足りないと思いますが、この公表会はどのような位置づけにな

るのでしょうか。 

 

〇早川教育長 本件について委員長から報告をいただき、市民の皆様からご

意見を聞く。それを踏まえて、教育委員会として次にどういう方策を打つかを

考えるという理解です。他にご質問や意見はよろしいでしょうか。 

それでは以降の報告及び議事は、秘密会で進行いたします。 

 

（以後、秘密会） 
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○早川教育長 それでは以上で、本日の議事は終了となります。最後に次回

の会議の日程を確認いたします。次回は、10月23日水曜日の午後1時30分から

行う予定です。詳細は後日、事務局よりご連絡します。それでは以上をもちま

して、本日の会議を閉会といたします。ありがとうございました。 

 

午後5時30分閉会 


